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Protokół Nr 3/2019 

ze wspólnego posiedzenia komisji Rady Gminy Kwilcz 

odbytego w dniu 13 lutego 2019 r.  

 

Wspólne posiedzenie komisji stałych  Rady Gminy Kwilcz otworzył przewodniczący rady p. 

Grzegorz Korpik, powitał Wójta Gminy p. Stanisława Mannka, Sekretarz Gminy p. Daniela 

Kozubowskiego, Skarbnika Gminy p. Renatę Sokółka, członków GKRPAP i N, opiekunów 

świetlic środowiskowych,   pracowników Urzędu oraz panie i panów radnych. 

Listy obecności stanowią załączniki do protokołu. 

Na podstawie listy obecności radnych przewodniczący stwierdzał prawomocność posiedzenia, 

obecnych 15 radnych.  

Przewodniczący Rady zaproponował zmianę porządku posiedzenia poprzez omówienie 

projektów uchwał. 

Zaproszenie stanowi załącznik do protokołu. 

Porządek posiedzenia przyjęto i przystąpiono do jego realizacji. 

Przez aklamację przyjęto protokół z poprzedniego posiedzenia. 

Sekretarz Gminy p. Daniel Kozubowski omówił projekty uchwał w sprawie: 

- udzielenia pomocy finansowej Powiatowi Międzychodzkiemu na dofinansowanie bieżącej 

działalności Warsztatów Terapii Zajęciowej w Kwilczu. 

- udzielenia pomocy finansowej na rzecz Powiatu Międzychodzkiego ( wczesne wspomaganie 

dzieci) 

Uwag do projektów nie wniesiono oba projekty zaopiniowano pozytywnie stosunkiem głosów 

12 za przy 3 wstrzymujących. 

 

Projekt uchwały w sprawie określenia szczegółowych zasad, sposobu i trybu umarzania, 

odraczania terminu spłaty oraz rozkładania na raty należności pieniężnych o charakterze 

cywilnoprawnym, przypadających gminie Kwilcz lub jej jednostkom podległym,  wskazanie 

organu do tego uprawnionego oraz warunków dopuszczalności pomocy publicznej omówiła 

Skarbnik Gminy p. Renata Sokółka,  poinformowała, iż projekt taki funkcjonuje  ze względu 

na zmianę przepisów prawa zachodzi potrzeba jej zmiany. Pani Skarbnik wyjaśniła, że uchwała 

ma zastosowanie przy poborze opłat w ZOMS za wodę i ścieki oraz w Urzędzie Gminy przy 

należnościach cywilno- prawnych. 

Radny Korpik poprosił o informacje jakie osoby korzystają z ulg, umorzeń i czy są to te same 

osoby każdego roku. 

Skarbnik Gminy odpowiedziała, że kierownik ZOMS  w roku 2018 wydał 4 decyzje o 

rozłożeniu na raty należności za wodę i ścieki do kwoty 1.000,- zł. Powyżej tej kwoty decyzje 

podejmuje wójt w roku 2016 były dwa wnioski: jedne w 50 % umorzono pozostałą kwotę 

rozłożono na raty, drugi wniosek rozłożono na 19 rat z czego spłacono 5 rat. W roku 2017 

złożono 7 wniosków wszystkie dotyczyły rozłożenia zaległości na raty. Natomiast w roku 2018 

wpłynęło 8 wniosków również w sprawie rozłożenia na raty. W jednym przypadku umorzono 

odsetki w kwocie 900 zł ponieważ zaległość dotyczyła kwoty 5 tys. zł. 
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Zaległości o których mowa dotyczą osób fizycznych, osoby te nie wywiązują się z terminu 

spłaty ustalonych rat. 

Radny Lehmann zapyta czy badana jest sytuacja materialna wnioskodawcy. 

Skarbnik Gminy wyjaśniła, że po złożeniu wniosku prowadzone jest postępowanie wg  KPA.  

Innych  pytań do projektu nie wniesiono projekt jednogłośnie  zaopiniowano pozytywnie. 

Skarbnik Gminy dodała, że na sesje zostanie przygotowany projekt uchwały w sprawie zmian 

w budżecie. 

Następnie inspektor Joanna Szeligowska omówiła dwa projekty uchwał  w sprawie 

 - przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla 

części działki nr 297 obręb Lubosz, gmina Kwilcz. 

Projekt uchwały zaopiniowano jednogłośnie pozytywnie. 

Radna  Mizera zwróciła uwagę na fatalny stan ulicy Czereśniowej. 

Wójt odpowiedział, ze droga niszczona jest prze transport drewna przez Lasy Państwowe. 

 

- przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla 

działki nr 59/23 obrębu Orzeszkowo, gmina Kwilcz. 

Radny Prętki powiedział, że na terenie o którym mowa składowane były odpady, szczególnie 

niebezpiecznych z produkcji 

kasków z żywic. 

Radny Korpik dodał, że przez lata z budynków PGR na ten grunt wywożone były nieczystości 

płynne, po czym zapytał czy gmina nie będzie narażona na odszkodowanie dla inwestora ze 

względu na odpady w gruncie.  

Wójt odpowiedział, że nie. 

Zdaniem radnego Lehmann badania takie winien przeprowadzić właściciel terenu lub inwestor. 

Wójt uważa, że takie informacje można zawrzeć w decyzji o warunkach zabudowy. 

Innych wypowiedzi nie było projekt uchwały zaopiniowano pozytywnie stosunkiem głosów 12 

za przy 3 wstrzymujących. 

 

W dalszej części posiedzenia przystąpiono do omówienia projektów uchwał w sprawie 

- przyjęcia Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych na 

2019 rok. 

- przyjęcia Gminnego Programu Przeciwdziałania Narkomanii na 2019 rok. 

Na wstępie Przewodniczący Rady p. Grzegorz Korpik odczytał zarządzenie Nr 4/2019  Wójta 

Gminy Kwilcz z dnia 7 stycznia 2019 r. w sprawie powołania Gminnej Komisji Rozwiązywania 

Problemów Alkoholowych, Przemocy i Narkomani w Kwilczu oraz ustalenia Regulaminu 

GKRPAP i N w Kwilczu. 

Następnie głos zabrała przewodnicząca nowo powołanej komisji, przedstawia skład osobowy 

wraz z posiadanym wykształceniem i uprawnieniami do pracy w komisji. Pokrótce omówiła 

projekty programów omawiając cele i zadania przystosowane do potrzeb lokalnych. 

Członek komisji p. Olga Lehmann poinformowała o dotychczasowych działaniach w zakresie 

profilaktyki i współpracy ze szkoła poprzez organizowanie spotkań ze specjalistami w tym 

zakresie. 
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Między radnymi, a członkami komisji wywiązała się dyskusja  nt. dotychczasowej działalności 

komisji, świetlic środowiskowych  i organizacji różnych form profilaktyki w środowisku 

lokalnym głównie wyjazdów wakacyjnych. 

Radny Prętki zapytał czy świetlice środowiskowe będą nadal funkcjonować jak dotychczas i 

czy w Luboszu będzie prowadzone kółko taneczne.  

Radny Korpik odpowiedział, że kółko taneczne powinno być finansowane z innych środków. 

Opiekunowie prowadzący zajęcia świetlicowe poinformowali, że zajęcia w świetlicach 

uzależnione są od wieku i ilości dzieci. Omawiane są zasady dobrego wychowania i 

bezpieczeństwa, prowadzone są gry i zabawy, pomoc w odrabianiu lekcji  itp. 

p. Mendel na pytanie radnego Prętkiego odpowiedział, że skarg w kwestii kółka tanecznego nie 

było zajęcia są otwarte. Po kontroli Komisji Rewizyjnej i postawionych wnioskach ogłoszenia 

dotycząc wyjazdu wakacyjnego podawano do publicznej wiadomości na tablicach ogłoszeń, 

stronie internetowej poprzez opiekunów świetlic i sołtysów. 

Radny Prętki zapytał czy jest możliwość współpracy GKRPAP i N z jednostkami OSP, klubami 

i organizacjami pozarządowymi nt. zdrowego trybu życia i zażywania używek. 

p. Mendel odpowiedziała, że po zmianach budżetowych w programie ujęto dwa konkursy i cykl 

warsztatów. 

Radny Prętki czy opiekunowie świetlic mają nakazany program i czy jego realizacja jest 

sprawdzana. 

p. Mendel w umowach jest zapis dotyczący zajęć otwartych oraz obowiązku złożenia corocznie 

stosownych sprawozdań. 

Radny Prętki zapytał na czym ma polegać praca ks. Proboszcza z Kwilcza i czy był brany pod 

uwagę ks. Proboszcz z Lubosza. 

Wójt odpowiedział, że proboszcz z Kwilcza był członkiem poprzedniej komisji i tak też został, 

proboszczowi z parafii Lubosz propozycji nie złożono. 

Radna Dziuba zwróciła uwagę na wykaz zachowań problemowych ujętych w programie 

narkomanii. 

p. Olga Lehmann opowiedziała, że wymieniony katalog zachowań jest potrzebny, gdyż  

sytuacje takie występują pojedynczo nie masowo. 

p. Sierszulska w kwestii świetlic poinformowała, że komisja będzie wymagać od opiekunów 

plan pracy i sprawozdania z realizacji zadań w świetlicach. 

p. Witan zapytała czy działalność świetlic obejmuje osoby dorosłe. 

p. Sierszulska odpowiedziała, że świetlice środowiskowe prowadzą zajęcia tylko dla dzieci. 

Dorośli odbywają swoje spotkania w punkcie konsultacyjnym i zespole interdyscyplinarnym. 

Pani Sierszulska dodała, że wszystkie organizowane imprezy , warsztaty w ramach profilaktyki 

muszą być poprzedzone zajęciami profilaktyczno- edukacyjnymi. 

Rozwiązała się dyskusja w nt. mapy zagrożeń i zachowania młodzieży w miejscach 

publicznych. Ponownie poddano szerokiej dyskusji kwestie naboru dzieci na wakacyjne 

wyjazdy w latach poprzednich. 

O godz, 17 10 posiedzenie opuściła radna Dziuba , pozostało 14 radnych. 

Radny Korpik odniósł się do ilości materiałów jakie przesłano radnym w tym temacie z uwagi 

na częste dyskusje i wielokrotne uwagi radnych w latach poprzednich. Z otrzymanych 

materiałów i innych publikacji dowiadujemy się, ze problem przemocy, narkomanii i 

alkoholizmu jest ogromny w całym kraju. Działania w tym temacie zostały scedowane na 
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samorządy. Po zapoznaniu się z diagnozą i materiałami PARPY pojawia się wiele pytań w 

różnych kwestiach. Rada natomiast ma zatwierdzić program, ale pod warunkiem ujęcia w nim 

zaleceń i sugestii specjalistów. Gmina staje pod pręgierzem osób z zewnątrz. Samorząd 

lokalny jak dotychczas nigdy nie dążył do ograniczenia punktów sprzedaży napojów 

alkoholowych mimo iż miał taką możliwość. . Kolejnym przykładem są imprezy gminne na 

których pijemy alkohol nie wiadomo za jakie środki, ja sam też dawałem zły przykład na 

takich imprezach. Nie ma ograniczeń 

spożywania alkoholi w sołectwach.  W marketach alkohol znajduje się na wejściu itd. 

Alkoholu z roku na rok sprzedaje się więcej i nie zawsze przestrzegane sa przepisy dotyczące 

sprzedaży nieletnim. Ustawodawca zobowiązał wykonawców do prowadzenia kontroli 

poprzedzonej powiadomieniem, takie działania nic dobrego nie wnoszą. Jedyne rozwiązanie 

to cofanie koncesji co nie jest takie proste z uwagi na udowodnienie złamania przepisów. 

Kontynuując p. Korpik powiedział, iż, ma uwagi co do programu ze względu na zasady 

wynagradzania członków komisji. Z materiałów wynika, że większa część środków to 

wynagrodzenia na działania profilaktyczne pozostanie niewiele.  

W dyskusji przedstawiono wysokości wynagrodzeń w innych gminach. 

Wójt odnosząc się do tematu powiedział, iż swego czasu otrzymał sygnał, że pełnomocnik 

komisji wykonuje wszystkie prace za komisję co uniemożliwia wykonywanie innych 

powierzonych zadań. W związku  z tym doszło do powołania nowego składu, nie można 

oczekiwać, ze nowy zespół będzie pracował a darmo, a nie jest to praca łatwa. 

Zdaniem radnego Prętkiego nie powinniśmy porównywać się z innymi gminami każda gmina 

ma inne dochody zadania i problemy. Należy pamiętać, że w gminie działają społecznicy, wiele  

robią dla dobra społeczności lokalnej i nie domagają się wynagrodzenia. 

p. Witan popiera wypowiedź przewodniczącego, ale musimy szanować wzajemnie swój czas. 

W komisji są głównie kobiety, które oprócz pracy zawodowej, prowadzą domy, mają rodziny 

i nikt wszystkiego nie będzie robił społecznie. 

O godz. 1740 posiedzenie opuścił radny Mleczak, pozostało 13 radnych. 

p. Sierszulska poinformowała, że praca komisji nie polega na jednorazowym załatwieniu 

sprawy, wielu przypadkach to praca długofalowa. 

Radny Halasz uważa, że należy przyjąć programy dać szansę nowo powołanej komisji a za 

jakiś czas dokonać oceny pracy. 

Radny Prętki powiedział, że mimo wielu zastrzeżeń i uwag zagłosuje za przyjęciem 

programów, ale będzie miał wiele pytań za pół roku przy ocenie działalności. 

Radna Kwiatkowska-Sokółka również opowiedziała się za daniem szansy nowej komisji do 

działania na płaszczyźnie profilaktyki. 

p. Sierszulska stwierdziła, że nie można oczekiwać od komisji, że w ciągu roku zrobi rewolucje, 

działania to proces jak już mówiła długofalowy. 

Radna Kwiatkowska-Sokółka uważa, że każda udana sytuacja to sukces. 

Radna Mizera na podstawie własnego doświadczenia i z racji pracy jaką wykonuje kierując CIS 

powiedziała, że nie można oczekiwać sukcesów praca w tym zakresie jest trudna i w wielu 

przypadkach nie kończy się w godzinach pracy zawodowej. 

Radny Korpik zwrócił uwagę na zarządzenie w którym ujęto regulamin pracy komisji, jest to 

niezgodne z prawem. 

Pani Frajtag odpowiedział, że zarządzenie będzie poprawione. 

Na tym dyskusje zakończono przewodniczący poddał głosowaniu poszczególne projekty. 
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- przyjęcia Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych na 

2019 rok. 

Za opinią pozytywną głosowało 12 radnych 1 wstrzymał się od głosu. 

- przyjęcia Gminnego Programu Przeciwdziałania Narkomanii na 2019 rok. 

Za opinią pozytywną głosowało 12 radnych 1 wstrzymał się od głosu. 

 

W kolejnym punkcie wolne głosy i wnioski 

Radna Kwiatkowska-Sokółka nawiązała do zapytania z sesji  w sprawie decyzji wójta 

zezwalającej na utrzymanie psa rasy agresywnej. 

Pracownik odpowiedzialny za przygotowanie decyzji dokonał wizji posiada dokumentację i 

zdjęcia z oględzin. 

Radny Halasz poinformował, że w piątek o godz. 1800 odbędzie się zebranie Zarządu OSP. 

Po wyczerpaniu porządku posiedzenia o godz. 1810  przewodniczący zamknął wspólne 

posiedzenie komisji. 

Protokolant: G. Piątkowska    Przewodniczący posiedzenia 

                                                                        

                                                                                            Grzegorz Korpik 

 

  

  

 

 

 

 


